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Répondre aux questions suivantes: G il ol ¢ ALia) |8
g € b il

=&"1. Choisis la réponse (a) ou (b): () o () e By bl )

Citer une seule application sur: RN

(a) L’induction mutuelle entre deux Osle G Jaall 2l ()

bobines. el 5l il ()

(b) Les courants Foucault.

Choisis la réponse (a) ou (b). () S () e Y AAT Y

i i s S il ala Lo
Pourquoi la graduation n’est pas s ol aladil ade G

régulier dans : oAl ey ()

(@) ’ampéremétre thermique. S ¥ (@)

(b) I’ohmmétre.




Choisis la réponse (a) ou (b).

Ecris la relation mathématique qui
représente :

(@) la loi deWein.
(b) I’équation De Broglie.

(@) 5 () ¢s Ay i v

e

o o0 ()
QQJJ” s dalea (u)

Choisis la réponse correct (a) ou (b):

La quelle des figures suivantes
represente la tension totale et le courant
dans un circuit se compose de
condensateur, une résistance ohmique et
une source alternatif?

dasaall ey Ha) ¢
OsSE 3l (&l g SN agal)

¢ Apa gl glia g ¢ CHISa (g

?JJ‘):M Juaag

Citer le role de la cavité résonante dans

’appareil de produire du laser?




Commenter:

Les appareils électronique numériques
préferés que les appareils électronique
analogues

e
=Y DY) iy
=) DY) e b

A

== 7. Un galvanomeétre sensible. La résistance

= de sa bobine est de R Q, et I’intensité du
courant maximal qui traverse sa bobine
est de 10 mA. Un shunt de résistance

0.1 Q R est relié a sa bobine pour le
transformer en amperemetre. Calculer
I’intensit¢ maximale qui traverse
I’ampéremetre.

aile adeaty Hlii sl g ¢
alopeadaas. 10 mMA
Alaglia LS (5 yae yiasilalal)
il A almiladl 0.1 R
O oSy i il i




Montrer par un dessin annoté une etape
dans I’expérience de Faraday pour
produire I’induction électromagnétique
en montrant sur le dessin :

Premierement : le sens du mouvement
relatif entre 1’aiment et la bobine.

Deuxiemement; le sens du courant
induit dans la bobine.

Troisiemement : la polarité de

I’extrémité de la bobine

<l d.alse.u‘)ﬂe Gabj A

138 4 ot ¢ ghad aa

cﬂh&nj)@ﬁl\&ﬂ\gé
:euj\u.bjeuu

O Al A8 jall oladil Y
ccalall g alaliaall

o Chatuall Hlall slad) - Lals
aldl




La figuret ci-contre représente un circuit
oscillant montre que se passe t’il si on

augmente la fréquence de la dynamo sur :
C

R

Dvnamo

Premierement : la resistance ohmique (R)

Deuxiémement: la impédance.

G Jsaly Al BN 4
Gaay L puay oay Al
J galisall a2 8 AL ale

HE

(R A Y daglaall 2y
30l 48 glaa <Ll

Choisis la réponse (a) ou (b).

Citer I’idée scientifique sur laquelle le
fonctionnement de ce qui suit est basé :

(a) le moteur électrique.

(b) la dynamo.

9 () o= Ay ) .

lede b Al Aalal) 3 Sall L
:Jac
9 2 0eSl & jadll ()
£ 26D A gl ()




11. Comparer entre: O QU8 )Y

Point de La porte OR La porte ET
comparaison
Akl 4n

Probabilité de la
sortie (1)
Jga g dlla u_ﬂ. (\)
ENEN

O Ll g8y 3 gualal) La - ¥
by yie oAl s

==' 12. Que veut on dire par:

Les photons du laser sont cohérents?

sdasaall Alay) H53) VY

. Choisis la réponse corret:

o 20000 aslia cilias

Vo sdise Ciymild sl ik
OS5 aS ¢ bl g )X Chuaia
ok Juaii il A slaal) Aad
GV Ciabio pise Jaaid yise Yl
LSRR B CS

Une résistance de 2000 Q est reliee aux
extrémités d’un ohmmeétre son index
dévié a la moitié de la graduation du
courant alors la résistance qui reliée aux
extrémités de I’ohmmetre pour que son

index deévié au quart de la graduation
du courant ? 4000 Q (1)

(a) 4000 Q 6000 Q ()

6000 © 8000 Q (5)
(c) 8000 Q 100002

@ 10000 €2




Ecris le terme scientifique exprimant
la phrase suivante:

Le travail total nécessaire pour
transporter une quantité d’¢électricité de
1 coulomb dans le circuit électrique
extérieur et intérieur de la source.

1) alal) pellaaal) casi 1 ¢
: Bkl Lde Jui

Ban s il J yhal) IS Jacl
A 5eSD 550l O cilia )
CAaa )R Huaaldl Jala

Choisis la réponse correct:

Au moment la bobine de la dynamo du
courant alternative est paralléle au sens
du flux magnétique .alors le flux
magnétique (@) dans la bobine et la
force électromotrice induite (E) dans la
bobine

(9) (E)

maximum Z€ro

Zéro Maximum

Maximum Maximum

Zéro Zéro

rAaaall Llay) i) e

sl Cala Ll ()65 Al Adasl)
ol olail 1 ) s 23 jiall )
o2l ()5S ¢ pruhalizall

354l 5 () il J3a auidalinal
(Galdll i (E) diaiusall bl

(E) (©)

Sa Sa

Choisis la réponse (a) ou (b):

(@) Citer deux proprietés du flux
magnétique produisant de passage du
courant électrique dans un fil droit.

(b) Expliquer pourquoi la bobine d’un

rectangle ne subit pas par un moment du
dipdle magnétique qui traverse par un
courant électriqgue malgré que sont cotés
sont subit par une
électromagnétique.

(<) 31 () oo Aa¥) 581 V7
oasill rnala ST ()
S s 0e e (LA punlaliaal)
e il Y I3 2l (@)
olas) GJ.C QJ}AL &jm).o dg.lal.u
de o) 93 ) p ms oendalina Jlase
p DA (2 S LS )yl
Apenhaline (g 58 4e Sl il
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17. Comparer seulement par un dessin annoté:

Point de
comparais emission stimulee emission spontannée

on 4>
45\l

Comment se
produire?

“ .

I

& gaall

- - - il e Ol yila oals YA
" 18. Deux annaux circulaire de cuivre de I Oe OIS OB

- meme centre chacu traversee par un legie JS S pall Baatia
rant electri meme intensite (I e n

courant elect qu_ede eme intensite (1) (1) oSl sl s

comme dans la figure. Quel est le
changement dans le p OO sl Lo JSAIL LaS

courant qui traverse el a ll said oel e
I’annau intérieur 4 51 S Jad Audal)
pour que le centre o
comment de deux b $alat Aoty prialall
annaux soit un Slilal
point d’équilibre? o
Expliquer ta réponse.




() 9 () o= Ay A4 )

== 19. Choisis la réponse (a) ou (b).
. -
Commenter : S G

e a3 Ly i
(a) le passage du courant de la diffusion Nt X 5= (1)
dans la diode. Al

(b) ’augmentation de la conductivité 3 s A e Al 5l 304 5 ()

¢lectrique d’un cristal de silicium pur si e Lgagadas e 3 () oLl
on le doper par des atomes d’aluminium.

() 9 () o8 Aoy S8) LY.

Choose la reponse (a) ou (b).
Citer un facteur pour augmenter: 83k Lgisa (Al Jalgad) saf S
(a) le coefficient de self-induction bl (A i (1)
d’une bobine. Cala 8 alaall da8lal) 5 3 (<)

(b) la f.6.m. maximale dans la bobine
de la dynamo.




==' 21. Choose la réponse (a) ou (b). (<) S () o= Y STV

Citer la regle utilisée pour déterminer le + olad) waadl daadial) saslall <3
SENs. Sl dpnlalizall 3 58l (1)

a) de la force magnétique entre deux oy nl e
(.) . gnetiq L8 Legia IS0 e () 5o (pasdiiana
fils droits et paralléles traverses par un

courant électrique. REBT

(b) du moment du dipdle magnétique ablitall kil (S ?J":ﬂ
d’une bobine. :

=@ 22. Choisis la réponse correct : D daaall Llay) 80 YY
[ |

Quese passe Aannall 3 3ea Y 86l A Casy 13k
t-il sur les lecteurs des appareils qui A slial 4t w*ﬁ N ds. f'n"\’
montrés dans la figure si on augmente la * Ry 22

Lecture de Lecture de Lecture de

I’amperemet | Voltmeter Vv
re A Vi

Diminue Diminue augmente

Constante Diminue Constante

Diminue Diminue Diminue

Diminue augmente augmente




cabaall dida s <3 Y

“B® 24. Choisis la réponse correct : Aasaal) Ayl aa) Y ¢
||

dans I’effet Compton.la valeur asll Le ¢y 51 S 3 jalla 8
augmentée du photon des rayons X apres amy (X)) Al (53580 cal y A
le choc avec un électron libre? ol s Y pe dasbial

@ L’¢énergie COR|
La quantité du mouvement AS alldas

@>sall Jshl
@ La longueur d’onde 235
(p) La fréquence

35all Sl JS&N Yo

3l giall ((emf) 4 _eSll Axdlall
padial | galiall Cala 8

Jau gia Alagy JSAN 8 i)
U DA 4 5eSI) dndlal) 3 gall
Adla ) g (B 90

> t

La figure represente la f.¢ .m engendree
dans la bobine de la dynamo.En utilisant
les informations pour calculer la
moyenne de laf.é.m durantun?/,
cycle de la rotation de sa bobine.




==' 26 Deux fils en cuivre (A) et (B) ont méme

résistance électrique. Si la longueur du fil
(A) est 4 fois que celle de (B). quel est le
rapport entre le diamétre de fil (A) au fil

(B) respectivement.

s (A) ol e sl YT
W daslaall Guii Legd (B )
Jial £ (A) Qi) Jsha s
0585 @S¢ (B ) bl Jsh
(A) bl g ks o Al

=m 27 Une source du courant alternatif sa

tension est de 20 V et de fréquence **/y;
Hz est reliée a une bobine d’induction de
self-induction L et wune résistance
ohmique de 12 Q. Si un courant de valeur
efficace est de 1A traverse la bobine.
Calculer sa coefficient de self-induction.

20 o¢a 20 yia Hld Haaa YV
d‘-ﬂj,-.' 400/11 HZ 533)3} V
L ‘é.'j\'ﬂ\ dia s calay
e 130 VY O e gV aia gl
AA Weill e s
,‘éj\ﬂ\&dﬂm%\




Choisis la réponse (a) ou (b).

Commenter:

(a) La présence du cylindre fendu en
deux moitiés relie aux extrémités de la
bobine du moteur électrique.

(b) un bobine d’induction se trouve dans
le circuit d’une lampe a neon.

:(<) 9 (1) s Y 53T YA
s L e

) 48 gadia 43 gha) ;.;)3(1)
ok dlaie (pl g Haa (pdaal

E_)A\J‘_gg_\;uhd;ﬁ(u)

Ecris le terme scientifigue de ce qui
suit:

Le genre des rayons X émissent de
I’atome de la cible dans le tube de
Coolidge quand I’électron se déplace du
niveau extérieur au niveau proche du

,_‘.Aki\ @w\ s YA

: ;,A_ﬁ Jrad)
Ge g A G () Aadl g
zAsS deul (A Caagdl 53
S Sia o (RS JEEI Aa
e GuA Gsiwe e




== 30. Que veut-on dire par la conductivité
- ¢lectrique d’une matiere?

== 31. Choose the correct answer
[ |

deux resistances R et 4R sont montées en
paralléle reliées a une batterie, la
puissance électriqgue consommée dans la
résistance R est que celle
consommeée dans la résistance 4R.

(a) quatre fois
deux fois
(o) égale

@ un quart

thasavall ey Ha) Y
§R SR (ieslis Jua i dic
OsSE A jay & Lﬁj\}m <o
R 4. 5ladll = 338Tuall 3 a8l

=m 32. Ecris I’équation mathématique utilisée
pour déterminer la concentration des trous
positifs dans le cristal type-n.

Jocaly ) Aol (€)Y
S s b aadis
UADJ)M\GAM;)A\Q\};Q\




== 33. Comment le savant Einstein explique
I’effet photoélectrique?

Gl allall b o XY
040 pua 5 eIl 5 paldall (piidsy

=m 34. Un fil droit de longueur 0.2 m est placé

. perpendiculairement au sens d’un champ
magnétique de flux magnétique 0.2 T le
file se déplace avec une vitesse uniforme
de 4 m/s et une f.&.m. Induite de 0.08 V
engendrée entre ses extrémisées. Calculer
I’angle entre le sen du mouvement du fil
et le sens du champ magnétique.

i ey cllul) a5 02 T
Om Gl 4 mfs Akl
0.08 Hixiowe Gails 5 48 4,k
NP RUSTRE VP REWEN Vi
Jadl oladly clldl S a




35.Choisis la réponse (a) ou (b):

()

(@) S () o= Ay i vo
()

Point de

comparaison

Association de condensateurs
en série
sl o liiKal) Jua s

Association de condensateurs
en paralléle

6515 o L) Jua s

La réactance
totale

A<t Ao i)

Point de

comparaison

Circuit oscillant

circuit de résonance dans les
appareils des stations
radiophoniques.

52308 gl (8 0 B s

Fonction
dd s ol)

-




SEm 36.
|

dans le circuit montré par la figure, en
utilisant les lois de Kirchhoff calculer
I’intensité du courant qui traverse la
résistance 10Q.

el d el 50l L& ¥
oS b ild aadiiad JSaIL
BN JLAJ\ J\.\ﬂ\ 3% J\A.J}!
.10Q) 4 slaall

an 37.
[ |

Choisis la réponse (a) ou (b).

définir :
(a) le Coefficient de self -induction

d’une bobine.

(b) la valeur efficace du courant
électrique.

() 9 () ¢& Ay Aa) Yy

e
il S Gl Jalaa ()
223 yiall Ll Aladl) el ()




38-Choisis la réponse (a) ou (b): () o () ¢e Ay i YA

(@) 0

Point de

: Microscope électronique Microscope optique
comparaison

2 )il 4a 9 A S K0l sl S s Kaall

Usage
Lagie JS alasiin)

Point de ; ; i i
comparaison Imagerie thermique Imagerie photographique

Le genre de la
radiation utilisée

==' 39. Commenter :

Des raies noires se trouvent dans le
spectre du soleil.




40-Choisis la réponse (a) ou (b):

(@)

() 5 () ¢s Ay A £

()

Point de Graduation du galvanomeétre

comparaison sensible
il 4a lall e gildlall oy

Graduation de
I’amperemetre

Position de la
graduation zéro

@Jﬂ\_)é.;ac@}q

Point of

comparaison

Méthode de la
lecture

e il (o 46

==' 41. Calculer la plus longueur d’onde dans
la region de la lumiere visible émise de
I’atome d’hydrogéne.

& > m Jsh Sl cal €
D oy el 5 guall A
O soued) 30




“B® 42. commenter : e &Y
ongeaill (G Salll oy
() D)l

u
le laser est utilise dans 1’holographie

(photographie en 3 dimensions).

-

transistor comme un interrupteur. SLhsas

- . - \ 0 ..\ ..\ :y i
premierement: est ce que le transistor est C‘:""d e
ferme ou ouvert ? o1 (Off) 8 Alla 3 il

. - ¢ On ) &k
deuxiemement: en utilisant les (On) sk
annotations, calculer la valeur f, et o, 2 gl ¢ Blamal) cllad) (e s Lals
Oe ¢ Pe 1ol Aad

“B® 43. La fiqure montre le circuit du Sl 5 B A JSAd) G £V
||




= 44. Le tableau suivant montre les valeurs de

. la résistance du multiplicateur de
potentiel (R,,) qui relié au galvanometre
pour le transformer en voltmetre et la
valeur maximale de d.d.p.(v) dans chaque
fois

o8 I ol oy £ 6
(Rpy ) 2l CieLina Lo i
e gililad lelua 53 o3 Al

¢ haiil b Y adysail Gl
el il Ay g (38 ]
BedS A (V)

Rm(Q) 100

200

300 | 400

V (Volt) ¥

3

4 0

premierement: Tracer la relation entre la| ow 38all Jia 3 Slall JSE syl oY
valeur maximale de d.d.p mesurée par le| e (V) il bl diidy 3ea (3 8 il
sl Caclias daglia g ¢l )l ) saall
@SY\)M\JQ(RH])

voltmétre (V) sur I’axe verticale et la
résistance du multiplicateur de potentiel (Ry,)
sur I’axe horizontal,




(b) du graphique trouver
galvanometre.

la résistance

i

e sila




=@ 45. Un transformateur électrique relie a une Dvaa dhalle (2 68 Jma  £9

. source du courant alternative de 220 V, adle (8 ye3 220 V 23 5ia
un courant de valeur efficace courent of 10 A Aladll aied s Sl
10A traversé sa bobine primaire. Si la alal) (A Aasll 3 sl s )
puissance produite da la bobine all (3851980 W s 551l
secondaire est de 1980 W et la d.d.p 22 V 4k 0 Sl
induite entre les deux extrémités est de 22 )
V. Trouver: Ul 6 Y
premiérement: le rendement du alall 3 il da 5laa \-ub

transformateur. RE

Deuxiemes: la résistance du circuit de la
bobine secondaire.

(6 8299V Wliodl wubl go
















